
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Em conformidade com o mapa de pessoal do Instituto dos Registos e do Notariado (IRN), a

Conservatória do Registo Civil, Predial, Comercial e Cartório Notarial de Penamacor, no Distrito

de Castelo Branco, deveria ter, para prestar os serviços necessários, um conservador de registo

e cinco oficiais de registo. No entanto, esta conservatória encontra-se encerrada, desde a

presente semana, por inexistência de nenhum destes funcionários.

Esta Conservatória encontrava-se já em deficientes condições de funcionamento, devido à

carência destes profissionais, com prejuízo claro para todos os cidadãos, Advogados, Notários e

Solicitadores, em especial para os que residem e têm escritório/Cartório no concelho de

Penamacor.

Daqui decorre que números muito substanciais de serviços não sejam prestados, acrescendo o

facto de serem entidades sediadas em zonas do território altamente periféricas, no caso a única

Conservatória num raio de sensivelmente 50 quilómetros para a mais próxima.

O prejuízo social deste encerramento é incalculável, deixando graves problemas para o

exercício da cidadania plena dos cidadãos neste concelho.

Assim e ao abrigo do disposto na alínea d) do artigo 156.º da Constituição da República

Portuguesa, e da alínea d) do n.º 1 do art. 4.º do Regimento da Assembleia da República, vêm

os signatários, através de V. Exa, perguntar à Senhora Ministra da Justiça:

O recrutamento externo aberto em junho para a contratação dos profissionais suprarreferidos

encontra-se, neste momento, em que fase?

1.

Tem o Ministério conhecimento da situação gravosa da Conservatória do Registo Civil,

Predial, Comercial e Cartório Notarial de Penamacor que desencadeou, na presente semana,

o seu encerramento, para além de outras, um pouco por todo o país, e que estão a prejudicar

severamente o exercício da cidadania plena dos cidadãos destes territórios?

2.

Quais as diligências que o Ministério da Justiça procura efetuar para resolver esta situação e3.



poder reabrir, com celeridade, este serviço sediado em Penamacor?

Assembleia da República, 10 de agosto de 2023

Os Deputados/as

Paula Custódio Reis

Tiago Soares Monteiro

José Pedro Ferreira

Palácio de São Bento, 11 de agosto de 2023

Deputado(a)s

PAULA REIS(PS)

TIAGO SOARES MONTEIRO(PS)

JOSÉ PEDRO FERREIRA(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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